

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States...

Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.

Founding Editor: E. T. Kohányi. Editor: Col. ANDREW CHERNA.

Office: Room 603 Tribune Bldg, 154 Nassau St., New York

Az elnök beszéde.

MIKOR Harding elnök elmondotta most legutóbb az üzenetét, elsősorban a Kongresszushoz szólott.

Az elnök a beszédekben kétféle programot adott — az egyiket a Kongresszusnak, abból a célból, hogy ennek a programnak az alapján hasznosabb munkát fejtessen ki, mint eddig tette.

Amikor Harding elnök elmondotta most legutóbb az üzenetét, elsősorban a Kongresszushoz szólott.

A republikánus pártnak meg kell tartania azt a bizalmat, amelyet két évvel ezelőtt a szavazók beléje helyeztek.

Tagadhatatlan, hogy az országban mindenféle elégedetlenség mutatkozik. Az elégedetlenek között a nyugati, agrikulturnális körökben élők veztenek.

Tagadhatatlan, hogy azoknak, akik elégedetlenek, nagyon sok esetben igazán okuk van arra, hogy elégedetlenek legyenek.

Tény, hogy a farmerek kezügyéből kihúzták a piacokat. Tény az, hogy az üzemükhöz szükséges cikkeket sokkal drágábban kell megvásárolniuk, mint eddig.

A republikánus párt konzervatív és radikális elemei állandó ellentétben állnak az utóbbi időben egymással.

Tagadhatatlan, hogy azoknak, akik elégedetlenek, nagyon sok esetben igazán okuk van arra, hogy elégedetlenek legyenek.

Tagadhatatlan, hogy azoknak, akik elégedetlenek, nagyon sok esetben igazán okuk van arra, hogy elégedetlenek legyenek.

'Uri divat' 'Fashions for men'

Mohár premier NewYorkban

Benjamin Glaser, aki a vaudevilléből emelkedett a legitim színpad magaslataira...

Hogy ez az üzleti sodrású mód hogyan vált be — még a józónak. Egyelőre csak az a tény, hogy Benjamin Glaser a saját produkciójában, pontos magyar díszletekkel, a National Theatreban bemutatja Mohár Ferenc egyik darabját, amelynek a magyar színpadon "Uri Divat" volt a neve, az amerikai előadás színpadja pedig a "Fashions for Men" címet viseli.

Nem szándékunk Mohár Ferenc köztársasági nagysáru drámaírói kérését elfeledni. Egy kezünk újjain meg tudjuk számlálni azokat a drámaírókat, akik ma úgy ismerik és amennyre tisztázzák a színpad technikáját, mint ő — hiszen ez tette őt világhírűvé. Ugyanakkor tudomásul vesszük és örömmel hordjuk, hogy a színpad a briliáns ismerőse annak idején a Liliomot is megírta, ahol a poezis szeréusa sikerült emlékednie — minden technikai csodafelültség nélkül.

Az "Uri Divat" egy mérész fordulattal ott kezdődik, ahol más darab konvencionálisan végződik. Juhász Péter buzdappesti dívtársasághoz való előtti átt. Hogy a romlátó megmeneküljön feljött hitelezőinek az az 51,000 koronát, amelyet feleségének adott át meglakarás végett. Felésége azonban bevallja, hogy a pénzt elköltötte és kijelenti, hogy elvált tőle, mert az első segédet szereti. Juhász oly jó ember, hogy mindent megbocsát és régi pártfogójának a grófnak ajánlatot elfogadja és elfoglalja régi gazdasági állását Gergelypusztán. Az üléte pedig a tőmegmondónk vezet tovább. Juhász azonban nem megy egyedül, magával viszi Paulát, a könyvelőnőjét, hogy megvédi a nagyváros kísértési ellen. Paula szívesen megy, de nem azért, hogy Juhász megvédi, hanem hogy az 56 éves gróf, aki szereti, szeretőjévé legyen és így ne legyen kénytelen szegénységben élni.

Gergelypusztán Juhász nagyon utóbban a grófnak, mert tulajdonos éber vigyágra Paulára. El kell őt bocsátani szépségével. A gróf Paulával együtt elhatározza, hogy az 51,000 koronát, melyet felesége az első segédnek adott, és az visszafizetési igért, Juhász kezébe juttatja. Juhász meg is kapja a csekket, de ugyanakkor megtudja, hogy az első segéd Berlinben kötött, tehát a pénzt nem küldhette. Paula bevallja, hogy került a csekke Juhász birtokába. Juhász elhatározza, hogy elhagyja állását és vissza megy Budapestre átvenni a vállalat, mely időközben jól menő és adósságmentes. Szerelmét vall Paulának és léri kövesse őt. Paula azonban a pusztán marad a grófnál.

A harmadik felvonásban már történeti vezet. Józsvivien visszavonult az első segédét, akinek betevő felátja sines. Paula is visszajön. Felülkereskedett benne a jó férz és a szerelem Juhász iránt és ő veszi át az üzlet vezetését.

A szereplők kintörök. O. P. Heggie, Juhász lélektanilag nehéz szerepében állította volnuk, hogy élnek meg a földön szentek. Helen Gahan, Paulát játszotta előkélen és sok szenvedéssel. Clarke Silverman jól játszotta a léha első segédét és Edwin Nicander előkelő gróf volt.

Ha megmérjük, hogy a szereplők a magyar népeket értelmesen és jó hangulatozásal ejtették ki, hogy a divat-ór ületben magyar feliratos voltak és a kiállítás fénysugara volt és a közönség a darabot kívünnél fogadta, akkor teljesen bebizonyosítottuk Mohár Ferenc darabjának nagy sikerét.

Kimasirozik a gyermekszobából a fakatonák hadserege.

A fagenerális nincsen többé. A fagenerális és favezerakara elunt. Altaláiban: az egész hadsereg, amely így, karácsony felé, eddig állandóan ki volt téve a kisfiuk hatalmas hadserege támadásának széles és világos, tönkrement.

Szomorú, de így van. Furdókából, kis tócsákról, vízvezetékéről eltűntek ama apró és papendekeleiből alkotott hadihajók, amelyek emleket előtte annyi félelmet gerjesztően szeltek az apró hullámokat, amelyeket gyermekajakak fújása támasztott.

A nemzetek hadseregeinek lefejezéséről állandóan szó van. Hogy lefejezzék-e valóban, vagy sem, ez más lapra tartozik. Ezt a diplomáciát jobban tudják. Egy bizonyos, hogy a fakatonák hadserege lefejezést, még pedig tökéletesen.

Ami a hadsereg, amely Analeto Francos egy novellája szerint Karácsony éjszakáján kikel a skatulyából, a gyermekszoba homályából és hősök emlékében felvonnak a holdfényben, rongyosok, oszlopok, félkarokkal, őszszepiszkiuta, immár nem volna fel többet.

A New York Herald egyik munkatársa most legutóbb beszélgetést folytatott Bajorország egyik leghíresebb gyermekjáték készítőjével — ő értesíti a világot erről a rettenetes csapásról.

Az öreg játékkészítő bevallotta az újságíróknak, hogy a hadsereg lezerlelésével együtt lerészelt ő is. Többet nem kell a játékkészítő — elválni ezt a munkát helyette a gyár. A kézműesség általában megszűnt és talán a fakatonák és forogások készítője volt az utolsó ebből a dícső emléki csaláttól. Sajnos, ma már az asztaltól se asztalos csinálja, ha nem gép.

Bajorország valaha a központja volt a játékkészítésnek. Ezt ma már nem lehet elmondani róla. A játékkészítők közül talán csak az az öreg, nagyszakállú bácsi maradt itt, akivel az amerikai újságíró beszélgetett.

Nem kellene már a kézművesek által készített katonák, mondotta többek között az öreg. A gyerekeknek olyan játékszerkeket adnak, amik füstöt és lélekkelküllő gyákrakban készítenek.

De nekem azért mondtatnak, amit akarok. En hiszek az elrendeltetésben. Azt hiszem, hogy ez a mostani állapot csak muló, változik. Van idő, mikor kell a fakatonák és van, mikor nem kell.

EGY KÖNYV TÖRTÉNETE

Emlékiratok.

Századik évfordulója van most annak, hogy először jelent meg egy olyan könyv, amely diadalmasan léte túl a száz év mulásán. Friedrich Arnold Brockhausnál, a lipcsei kiadónál kopogtatott 1822 tavaszán egy ismeretlen vendég, hóna alatt egy vastag kéziratsomaggal. Pacopo Giovanni Casanova nevével említtette a vendég, mint aki husz év előtt fejezte be az általa hozott emlékiratokat. Casanova neve akkor nem jelentett még semmit. Volt egy idő, amikor sokat emlegették Casanova másik könyvét, amely leírta menekülését a velencei ölmokmákról.

De azóta hosszú idő telt el, mert Casanova, a nők fáradhatatlan barátja hetvenegyedik évében fejezte be életét. Waldstein gróf duxi kastélyában. Waldstein gróf, aki egyébként Wallenstein-nek volt leszármazottja, Párisban ismerkedett meg a teljesen letört Casanovával, és a duxi kastélyban helyezte el könyvtáros gyantán.

Itt élt még tízenkét esztendő Casanova, és megírta tízenkét kötetben szerelmeinek történetét. Sokat hazudott hányattott életében Casanova, és sokat hazudik emlékirataiban is, de a tapasztalt ember hazugságaival: és az ilyen hazugságokban mindig van egy szemérem a valódiságnak.

Casanova színészcsaládból származott, de bátyja Giovanni Casanova, a közepes festő, rendes családi életet élte, megrajzolta Winckelmann híres művészettörténetének reprodukciót és a drednai akadémia igazgatójává lett. Öccsenek pályája nem futott ilyen sima vonalban. Előbb a pápi pályára lépett Casanova, aztán a padovai egyetemen hallgatott jogot, és miután először ismerkedett meg Velencei börtöneivel: Acquaviva bírnok titkára lett.

Majd Konstantinápolyba került, mint a velencei követ titkára, Korfun át jutott el Párisba, Bécsből tért vissza Velencébe, a velencei ölmokmákrakban töltött kelemellen hetek után lett az állami sorsjegyintézet igazgatója Párisban, aztán megkapta az aranyaskantyus lovagi kitüntetést Rómában, kiutazott Londonba, onnan Berlinbe vetődött, ahol Nagy Frigyes a katediskola tanárává akarta megtenni, Berlinből jutott Szt. Pétervárra, Szent Pétervárról, mint Poniatovszky király barátja került Varsóba, de innen egy párbajgyűjtés miatt menekülnie kellett és miután Bécsből kitiltották erkölcselen elűződiya miatt, visszatért Párisba, de csakhamar onnan is kénytelen volt menekülni, és Madridon át jutott hazra Velencébe, ahol az állami inkvizíció foglyából most az állami inkvizíció kéme lett.

Hosszadalmas volna folytatni Casanova életvitelét leírását, de anyni ebből is kitűnik, hogy Casanova sokat foglalkozott ugyan nőkel, de a nők nem foglalták le teljesen.

A tízenkét kötet szerelmeim emlékirat által lett Casanova az irygek és a méltatlankodók szemében Don Juan legendája ugyan egy történeti névhez kapcsolódik, de mégis legenda, amelyet a századok fantáziája épített fel, és fűzött össze. Casanova nem bízott semmit a századokra, és magavette papíra legendáját, a mely a százesztendő Brockhausféle kiadás óta sok más nyelven jelent meg.

LOUISVILLE, december 11. W. H. Wood szövetségi biztos Mount Sterlingben, Ky., arra kérte a hadügyminisztériumot, hogy a Fort Thomasban állomásozó katonaságot utatásra szükség esetén segélynyújtásra azoknak a moonshinereknek megkerítésére, akik Duff szövetségi ügynököt meggyilkolták, de holtestét visszatartják s elfogatásuk megakadályozására eltorlaszolták magukat.

HARMADSZOR IS VÉTETT AZ ITÁLTALALOM ELLEN. NEWARK, O., december 11. August Sisea, a román nemzet jótekönyvségi egyesület vezetője pénztárnokát a megyei esküdttörzs bírnokának találta az itálitálami törvény megsértésében. Ez már a harmadik esete. Valószínűleg meglebbelzi az ügyet.

December 22-ig Arank a legolcsóbbak, szolgáljunk pontos és a kildésért nem számítunk semmit. Az általunk kildétet szeszegyet odahaza levonás nélkül kifizetjük.

Kitiltották az orosz hajókat Nem köthet ki a fehér hadsereg hajóhada Kinában.

Hogyan gyógyította meg sérvét. Oreg tengri kapitány meggörgött a sérvét, miután orvosok kimondták "Operálni vagy meghalni!"

Kenyér Mazsolával. Sun-Maid Magtalanított Mazsolával. Igyen elérvöl könyv és gyogysszer szelvény.

A KORONA ÁRA. MOST. KÜLDJÖN SÜRGŐNYILEG VAGY PÓSTAI UTON ÁLTALUNK, MI ÖNT A LEGJOBAN SZOLGÁJUK MAJDI KI. — Hazatartási, kihozatali, pénzbeváltási, betéthehelyezési és közgyezyű ügyeiben mindenkori csak a legalkalmasabb elintézésben részesül nálunk. — Jöjjen vagy írjon erre a címre:

Rettkay Jenő Bankháza. "Háromszor iszik a magyar". JAKAB és TÁRSA.

NYOLC BIBOR NEVEZ.

AMERICAN UNION BANK. Németh János elnök.

A MEGVADULT ERDŐR MEGTAMADTA A RENDŐRT. AKRON, O., december 11. — Alfred Smith, 30 éves vadászbon nékül börtönbe került James M. Head barbentoni rendőrmegsebzése miatt.

Hogyan gyógyította meg sérvét. (Captioned above)

Könyvek. Beszélgetések a nagyvilágról. XI. Pius pápa a hívott első tériumom beszé.

Nansen a dijnak.

KRISZTIANUS. Dr. Fridtfjöld sarku utazót kiűző díjjal azokért, amelyeket emberjénél, mint a ki bívtatóság szer Nemzetek Ligája. Kis Ázsiában végzett.

Schwab & Blum's. New York. Pénzükk az összes költség. 1000 magyar korona. 1000 osztrák korona. 1000 német korona.



MAGYAROK AMERIKÁBAN

SZÉNYVIDÉKI HIREK

Közl: Andreánsky Gyula a Szabadság irodavezetője, Box 492 Catlettsburg, Ky.

BUKTA ISTVAN GYÜJTÉSE.

Bukta István a Main Inland Creek Coal Co. magyar bányászok elnöke...
Bukta István magyar bányász a hozzá érkezett kérelmet hazafelné...
\$5 jézzel kezdte meg a gyűjtést maga Bukta István.
\$2 adott Kolozsvári Imre Eger farmostól.

\$1-1 Stuller Ferencnek a nagy buringhás vezetője, Chury Mihály Zempléni megye Abarárd, óv. Kis Lászlóné, Oláh Benjámin, Benkovicz Ferenc, Polenta István, Miller Antal, Fülöp Gyula, Ustics Mihály, Kovács János, Faszaks János, Bocsi Péter, Tompa Mihály, Csejledi Vendel, Bedő Imre.

\$5-50c Herczeg János, Nagy József, Gombos József, László Miklós Farkas Miklós, Nagy János, Hujbert Ferenc a 16-os burdosház vezetője, Radics Antal, Hasák Péter, Kovács István, Kiss György, Pásztor Béni, Szász Gyula, Gajdos Péter, Lázár András, Tócs Mihály.

\$25-25c Schaffer Ferenc, Samjai István, Laposztván Ferenc, Németh István, Gáspár János, Semperger András, Varga Lajos, Nagy Ambrus, Winkler János, Esze János, Csörög László, Gáldá András, Demchák Mihály.

SZÜRETI BAL.

RODA, Va. — A Leisinger Magyar Munkás Segélyező Egylet Roda, Va. 20-ik főúján fényesen sikerült szüreti bált tartott.
A Stonega Coal Co. Roda, Va. bányatelep angol szuperintendente megrendezte bányászaihoz magyar nyelvűen tartott beszédet, amelyet a jelen voltak szüni nem akáro éljenés és tapsal fogadtak.
Soltész Ferenc hegycsovi bírósági Homa Veronka szül. Katona Veronka bíróné asszonygás méltóságosan tiltózták be hivatalukat.
Papp Mihály csendőr Ungvárszék Páter cigánnyal való inselckés megnevetette a mulató közönséget.
A szüreti bálhoz szükséges összes szüli készletet a Szabolcsmegye, ügyfehértől Homa Viktor és neje szüli. Katona Veronka ajándékozták.
A szüreti bál szereplőinek névsora: Bálélnök Auer Ferenc, pénztárnok Boros Gyula, pénztári titkár Tégla Gyula, hegycsovi bíró Soltész Ferenc, bíróné Homa Viktorné Katona Veronka, csendőr Papp Mihály, cigány Ungvárszék Páter, táncvezető Csutoros Álmos, szüli Szarvas József.
Magyar sziutasos ruhába öltözött szüli vezető Homa Erzsébet, Géczi Katica, Zavocki Annuska, Géczi Mariaka, Henzik Hermína, Molnár Terézia, Kiss Ilonka, Szeliga Boriska, Veland Ilonka, Poodi Mariaka, szüli vezető inasok Auer Ferenc, Csatóri Mátyas, Ungosi László, Boli Tóni, Tóth István, Jakab Jéri, Kovács János, Szócs Lőrinc, Hoffman József és Podvolinsky József, a kis mindannyian szüli leveleket ketté elegt, a reájok bízott kötettségüknek, amíg csak a szüret véget nem ér.
Németh Miklós Roda Va.-i vonásokra régi magyar bányász szokásait megismerésére reggelizés nélkül hirtelen a talp alá vették. Auer Ferenc elnök és Szarvas József jegyző sikerült zárbeszédjei után valóban szép mulatság emlékeivel osztott szüli bányász társaság.

11 ÉVI KUTATÁS UTÁN ELFOGOTT HITVESGYILKOS

Benák Lajos felesége gyanus körülmények közt halt meg.

ELTAVOZOTT A VÁROSBÓL.

Védekezése szerint balesetből érte nejét a golyó.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

AKRON, O. — Tizenegy esztendő végéig vándorolt az ország nagy részén, de végre is letartóztatták Kenmoreban, s őrizetben tartják, míg Mercebról érte jönnek. Benák most ki fogják hallgatni nevének 1911 évi retélyes halálesetével kapcsolatban.

EGYHÁZI HIREK.

AZ ASHTABULA-CONNEAUT-ERIEI MAGYAR REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

Lelkés: Vésey A. Jón.

Istentiszteletek sorrendje.

A conneauti magyar református egyház kebelében dec 17-én reggel 10 órakor s este fél 8 órakor.

Dec. 20-án Conneauton este fél 8 órakor ima-óra.

Dec. 21-én Astabulán d. u. 4 órakor a gyermekek próbája, este fél 8 órakor ima-óra.

Dec. 22-én este fél 8 órakor Conneauton bűnbánati istentisztelet.

Dec. 23-án fél 8 órakor Astabulán bűnbánati istentisztelet.

Dec. 24-én Astabulán ünnepségszerűen Krisztus születésének emlékére reggel 10 órakor. D. u. fél 3 órakor háládozó istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

Dec. 17-én d. u. fél 3 órakor rendez istentisztelet.

SIKERÜLT ELŐADÁS DAYTONBAN

DAYTON, O. A Daytoni Szt. Imre Herceg Ifjúsági Egylet december 8-án nagyszíni előadást rendezett. A kultúrát felkeltő derék műkedvelők Kazaliezky Antal 3 felvonásos színművét: a "Kard bécstülete" című tanulságos színdarabot játszották le, telt ház előtt, fényes sikerrel.

JELENET A KARD BECSELTÉSBŐL.



A szereplők balról jobbra: Papp, Dávid, Aponyi, Sipos, Spirk, Bona.

A szereplők élvezetes játéka, a díszletek, a fényes tiszt ruhák figyelemre méltóak. Gyvát János az ezredes életében játszott. Bálint János elegáns elegáns Pálma volt. Papp János, Hertelendy főhadnagy szerepében, szép drámai tehetségét árult el. Papp János Vilámát játszotta; feltűntek szép ruhái a kedves játékaival mindenkit magával ragadott. Spirk András, mint Öszödy; Czindula Erzsébet, mint Öszödyné, tehetségük legjavát adták és a sikert nagyban előmozdították.

A darabot Heltay Miklós színdísz rendezte. Neki köszönhető a természetesen ösztökélt, a ragyogó díszletek és csinos, elegáns ruhák beállításai. Nehéz fáradságot nem ismerő munkái a várakozáson felül sikert eredményeztek.

Chandlert persze letartóztatták, amikor hazatért az oroszoktól, amit a Bay Villageben székelő polgármester ur fogdmegei végeztek.

A szövetségi ügynökök Art Bolles és John Sinek deputy sheriff kiserített el Chandler házában. Otthon találták Chandlernek egy leány társaságban, aki Gussie Youngnak mondotta magát. Ezt a két nőt is letartóztatták és Chandlerrel együtt a megyei börtönbe zárták.

A szövetségi ügynökök szerint Chandler pálinkafőző telepe egyike a legtekélyesebben felszerelt nagy telepeknek, amiket eddig Clevelandban lelepleztek. Fel van szerelve még egy nevezett "buzer" szerkezettel is, amely előző jelzi, ha valaki a ház felé közeledik.

Majd ráhúzták most a vizeledő a Bay villagei polgármester segédjére.

Chandler letartóztatásának érdekes előzménye volt. Amidőn a szövetségi ügynök autón a ház felé közeledtek, észrevették, hogy a 2525 E. 43. streeti házból egy férfi szálkál a hátn kiűben és autójába téve a székot elrohog. Az ügynökök utána rogtak, s elfogták. A gyanus alak a székot hirtelen a következőre dobta. Kiderült, hogy egy gallon whisky volt benne. Az ügynökök észrevették, de azért sikerült a whisky egyrészt büntetlen megmeníteni.

A bootlegger, aki a jelzett házból a whisky, elfogták. Azt mondja, hogy Constantine Serrato a neve.

A hatóság emberei visszatértek a házhoz, amelyből Serrato a whisky elvitte, s nagy meglepetésükre találtak a házban két ötven gallonos üstöt, amely jávában csöpögött a whisky, továbbá 1200 gallon erjedmény és egy ötven gallon kukorica whisky. Sam Treacart és Lee Serenat, akik a whisky főzését foglalkoztak, elfogták a hatóság emberei.

Városzerte nagy és ózinte részvét nyilvánult meg Dienes Emil és nyolc árva iránt a hűség híves és oadaó édesanyja elhunytának híre. Dienes Emilné, szül. Farkas Mária, aki 36 évvel ezelőtt született a szabolcsmegyei Kisvárdán, szerdán fogják eltemetni a 3465 W. 54th streeten lévő gyászházban, ahova a W. Denison villamossal lehet eljutni.

A temetés azért késik, mert várják Sarkady Bélánét, aki elhunytának nővérét, aki a californiai Fontanából szombaton indult el Clevelandra, hogy a temetésén részt vehessen.

CLEVELANDI K-R-Ó-N-I-K-A

PÁLINKAFŐZŐNEK BIZONYULT A SZÁRAZ FINÁNC

Bay Village polgármesterének szavóját, fogdmegejét letartóztatták a szövetségi prohibíciós ügynökök.

Szép dolgok sülnék ki azokra, akikre a prohibíció végrehajtását bízza az állami törvény. A békabíró urak és falusi polgármester urak, akik abból gazdagodnak mostanában, hogy vadászot tartanak jól fizetett fogdmegeik falkájával a magának szeszestalt készítő szegény népre, jó sokat szerepelnek Clevelandban, amelyekből kifolyóan a megyei bíróság előtt, no meg a lapokban. Most kiderült az egyik polgármester ur, George E. Morgan bay villagei mayor söfförjéről, Columbus Chandlerről, aki Morgan ur autóján a polgármester fogdmegeit szokta a titkos kémek által besugott helyekre raziára vinni, hogy nem más mint moonshiner és bootlegger, még pedig a veszedelmes fajtaból.

A szövetségi prohibíciós ügynökök rázást tartottak Chandler 2372 E. 43rd streeti otthonában s két nagyszíri üstöt találtak működésben, ráakadtak továbbá hét hordó erjedményre s ami a fő, ötven gallon whiskyre is.

Chandlert persze letartóztatták, amikor hazatért az oroszoktól, amit a Bay Villageben székelő polgármester ur fogdmegei végeztek.

A szövetségi ügynökök Art Bolles és John Sinek deputy sheriff kiserített el Chandler házában. Otthon találták Chandlernek egy leány társaságban, aki Gussie Youngnak mondotta magát. Ezt a két nőt is letartóztatták és Chandlerrel együtt a megyei börtönbe zárták.

A szövetségi ügynökök szerint Chandler pálinkafőző telepe egyike a legtekélyesebben felszerelt nagy telepeknek, amiket eddig Clevelandban lelepleztek. Fel van szerelve még egy nevezett "buzer" szerkezettel is, amely előző jelzi, ha valaki a ház felé közeledik.

Majd ráhúzták most a vizeledő a Bay villagei polgármester segédjére.

Chandler letartóztatásának érdekes előzménye volt. Amidőn a szövetségi ügynök autón a ház felé közeledtek, észrevették, hogy a 2525 E. 43. streeti házból egy férfi szálkál a hátn kiűben és autójába téve a székot elrohog. Az ügynökök utána rogtak, s elfogták. A gyanus alak a székot hirtelen a következőre dobta. Kiderült, hogy egy gallon whisky volt benne. Az ügynökök észrevették, de azért sikerült a whisky egyrészt büntetlen megmeníteni.

A bootlegger, aki a jelzett házból a whisky, elfogták. Azt mondja, hogy Constantine Serrato a neve.

A hatóság emberei visszatértek a házhoz, amelyből Serrato a whisky elvitte, s nagy meglepetésükre találtak a házban két ötven gallonos üstöt, amely jávában csöpögött a whisky, továbbá 1200 gallon erjedmény és egy ötven gallon kukorica whisky. Sam Treacart és Lee Serenat, akik a whisky főzését foglalkoztak, elfogták a hatóság emberei.

A FEJESTUGRÁS MAGYAR ÁLDOZATA

A 14 éves Szabó Mihály balesete a Woodland avenuei fürdőházban.

A 9514 Cumberland avenueen lakó tizenéves éves Szabó Mihály eszméletlen állapotban került szombaton a Mt. Sinai kórházba. A fiu a Woodland avenuei fürdőházban fejest ugrott a poolban, de oly szerencsétlenül, hogy valószínűleg megrepesztette a koponyáját.

Az alkalmazottak szerint a fiu a vízben uszókészítéssel készült szegény népre, jó sokat szerepelnek Clevelandban, amelyekből kifolyóan a megyei bíróság előtt, no meg a lapokban. Most kiderült az egyik polgármester ur, George E. Morgan bay villagei mayor söfförjéről, Columbus Chandlerről, aki Morgan ur autóján a polgármester fogdmegeit szokta a titkos kémek által besugott helyekre raziára vinni, hogy nem más mint moonshiner és bootlegger, még pedig a veszedelmes fajtaból.

A szövetségi prohibíciós ügynökök rázást tartottak Chandler 2372 E. 43rd streeti otthonában s két nagyszíri üstöt találtak működésben, ráakadtak továbbá hét hordó erjedményre s ami a fő, ötven gallon whiskyre is.

Chandlert persze letartóztatták, amikor hazatért az oroszoktól, amit a Bay Villageben székelő polgármester ur fogdmegei végeztek.

A szövetségi ügynökök Art Bolles és John Sinek deputy sheriff kiserített el Chandler házában. Otthon találták Chandlernek egy leány társaságban, aki Gussie Youngnak mondotta magát. Ezt a két nőt is letartóztatták és Chandlerrel együtt a megyei börtönbe zárták.

A szövetségi ügynökök szerint Chandler pálinkafőző telepe egyike a legtekélyesebben felszerelt nagy telepeknek, amiket eddig Clevelandban lelepleztek. Fel van szerelve még egy nevezett "buzer" szerkezettel is, amely előző jelzi, ha valaki a ház felé közeledik.

Majd ráhúzták most a vizeledő a Bay villagei polgármester segédjére.

Chandler letartóztatásának érdekes előzménye volt. Amidőn a szövetségi ügynök autón a ház felé közeledtek, észrevették, hogy a 2525 E. 43. streeti házból egy férfi szálkál a hátn kiűben és autójába téve a székot elrohog. Az ügynökök utána rogtak, s elfogták. A gyanus alak a székot hirtelen a következőre dobta. Kiderült, hogy egy gallon whisky volt benne. Az ügynökök észrevették, de azért sikerült a whisky egyrészt büntetlen megmeníteni.

A bootlegger, aki a jelzett házból a whisky, elfogták. Azt mondja, hogy Constantine Serrato a neve.

A hatóság emberei visszatértek a házhoz, amelyből Serrato a whisky elvitte, s nagy meglepetésükre találtak a házban két ötven gallonos üstöt, amely jávában csöpögött a whisky, továbbá 1200 gallon erjedmény és egy ötven gallon kukorica whisky. Sam Treacart és Lee Serenat, akik a whisky főzését foglalkoztak, elfogták a hatóság emberei.

KIFÜSTÖLIK A KU KLUX KLAN TAGJAIT ITT IS

Az American Unity League azt igéri, hogy egy hónapon belül nyilvánosságra hozza a veszedelmes szervezet összes clevelandi tagjainak névsorát.

Az American Unity League, amely avégett alakult, hogy letegye az álarépt a Ku Klux Klan katholicus, zsidó, néger és bevándorolt ellenes titkos szervezet tagjainak aráról, megkezdte működését Ohio államban.

A képviselő kijelentették, hogy január elején közölni kívánják majd azoknak névsorát, akik tagjai a Ku Klux Klan clevelandi fiókjának.

Az American Unity League azt mondja, hogy 500 tagja van magában Clevelandban. A hátszervezőnek ennek a klan, ellenes egyesületnek Gordon E. Cloyd, akinek irodája a Euclid-E. 71st buildingban van.

"Csak most kezdünk működni, mondja Cloyd, de olyan leüldelt, hogy a siker kétségtelen. Rövid idő múlva égni fog a talaj a clevelandi Ku Klux Klan tagok lába alatt."

"Egy héten belül munkában lesznek a képviselőink az állami törvényhozásban is, sőt vagy tízenhárom más állam kapitólumban is. Elkövünk mindent, hogy törvényeket hozzanak a Ku Klux Klan ellen."

Cloyd szerint a liga küldeni fog mindenki ellen, aki a klan tagja. Ha közhatalba kerülnek el, akkor árulás vádját emelik ellen, s követelik lemondásukat, mert a klannek adott esküje megsemmisíti a társadalomnak adott esküjét.

A liga kémei kinyomozták a Ku Klux Klan összes tagjait a nyilvánosságra hozták a névsort. Ilyen emberekkel megszakítja az összeköttetést a Ku Klux Klan minden ellensége s mindenkinek ellen dolgozik a Ku Klux Klan, a katholicusok, a zsidók, a néger, a bevándoroltak.

Cloyd azt mondja, hogy a klannek Clevelandban számos postásnak lelkész, köztisztviselő, üzletvezető, ügyvéd, orvos, tanár, gyáros, köztük nem egy milliomos is tagja.

Az American Unity League azt mondja, hogy egy hónapon belül nyilvánosságra hozza a veszedelmes szervezet összes clevelandi tagjainak névsorát.

Az American Unity League, amely avégett alakult, hogy letegye az álarépt a Ku Klux Klan katholicus, zsidó, néger és bevándorolt ellenes titkos szervezet tagjain

MI ÚJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK

BUDAPESTI JELENTÉSEK

ÓHÁZAI ÚJSÁGHIREK

MENNYI TEJ ÉRKEZIK A FŐVÁROSBA

Tiltakozó gyűlés.

BUDAPEST, nov. 18. (A Magyarországi tudósítójától.) A napokban a budapesti tejvállalatok azt a fenyegetőzést hallatták, hogyha nem korlátozzák a tejtermékek ipari feldolgozását, beszüntetik a fővárosnak tejjel való ellátását, mert az az ipar elvonja a fogyasztás elől a tejet. Ezzel a híreszteléssel egyidejűleg kérszűkítik a sajt- és vajtermelő iparral rokonérdekeltségűek gyűlésén a tejtermékek iránti árának megszabása ellen foglalkozó gyűlés. A gyűlés a Kereskedelmi és Iparkamarában folyt le és résztvettek a gyűlésen, amelyet a budapesti Sajt- és Vajgyártókereskedők Egyesülete rendezett, a földművelésügyi miniszterium, az OMKE, OMGE, a Fűszerkereskedők Egyesületének képviselői a több felszólaló kemény szavakkal utaltak a tejvállalatoknak azt az akciójára, amellyel egy virágzó ipar tevékenységét korlátozni és ezzel kapcsolatban a tej árát fölemelni akarják.

A monstre gyűlésen kialakult az a vélemény, hogy sem az OMGE, sem az OMKE, sem a Sajt- és Vajgyártókereskedők Egyesülete nem hagyja abba a küzdelmet a tejvállalatok akciójaival szemben és erősen támadták a tejrágító akciót. A földművelésügyi miniszter képviselése még azt is kijelentette, hogy neki nincs hivatalos tudomása arról, amit a tejvállalatok állítanak, hogy kivételesen engedélyeket adnak nagymennyiségű vaj exportjára, ha kivisznek vajot az országból, az csak illegális úton történhetik. Az OMGE képviselője is csatlakozott a gyűlésen elhangzott tiltakozáshoz és megtoldta ezt azzal, hogy már a közeli hetekben feltétlenül meg fog juttatni a fővárosba a tejtermékek iránti árak elleni tiltakozást, és meg fogja indítani a sajt- és vajgyártó ipar tevékenységét korlátozni és ezzel kapcsolatban a tej árát fölemelni akarják.

Rottersman Leo kereskedelmi tanácsos elnökölt az ülésen és kifejtette, hogy ma már a publikum, miután megszűntek a kivételes intézkedések és megszűnt a zugszerkezet, könnyen juthat tejtermékhez. Nincs külföldi import és a fogyasztás kizárólag a belső termelésre van utalva. Ha ezt a belső termelést korlátozzák, úgy bizonytalanul válik a tejtermékek minőségének a javítása és fogyasztás ellátása. A fűszerkereskedők képviselőiben ellenzik az irányárak megállapítását. Szabad forgalom kell — uymond — és nem egyes intézményeknek monopóliuma. Konkoly Thege Sándor, az OMGE képviselője azonban örömmel szögezi le azt, hogy ez a népes gyűlés a termelés és kereskedelem egyaránt megerősítő álláspontját juttatja kifejezésre és kijelenti, hogy az OMGE élénkíti a tejrágó mindentellegesen tájékozott ár megállapítását ellen.

az OMGE a szabadkereskedelmi álláspontján van. Ha a hatóságok mégis ragaszkodnak a tejtermékek iránti árak megállapításához, az a vaj és sajtgyártás teljes szűkítését jelentené, aminek

BALLAGI ALADÁR IRÓI JUBILEUMA

Akadémikus létére harcban állott az akadémiával.

BUDAPEST, nov. 20. (Pesti Napló tudósítása.) — A tudomány világában a napokban ünneplést rendezett dr. Ballagi Aladár főszerkesztő irói jubileumának alkalmából. Kévszám tudósok adták meg a sors, hogy ötvenéves jubileumát ünneplje. Ballagi Aladár is ama kiváltságosok közé tartozik, akik maguk mögött egy félszázad munkájával fogadták ezt a ritka ünneplést.

A jubileum alkalmából meglátogattam a tudóst, aki az ötvenéves irói évfordulót megcsodáló fiatalokkal fogadták a dolgozószobájában. A hatalmas könyvtárat meglátogattam meg a könyvek és jegyzetek sorát. Kissé hűvös hőmérséklet fogad bennünket a tudós dolgozószobájában: a termet csak a tudomány heve fűti. Ballagi Aladár naponta tizenöt órát tölt el íróasztala mellett ebben a könyvtárhelyiségben. Megkértem, hogy meséljen el egyet-mást az elmúlt ötven esztendőről, közismert elvi harcokról, de kérésünkre elhárító mozdulat a válasza.

Sohas beszéltem magamról ötven év alatt — mondja nevetve — nem volna időm, ha most beszélnék, amikor akadémiára kerültem. Am azert szívesen és hosszasan elbeszélgettem velem másokkal — politikáról, a háború által teremtett új helyzetéről és az egyéb aktualitásokról, amit élelem megvilágítására tud hazáni elméje. Amint azonban a beszélgetés terelődött a szó, csak azt ismételtette: — Magamról nem nyilatkozom. Így hát a személyes nyilatkozat helyett a krónikus emlékező tekintet vissza Ballagi Aladár ötvenéves pályájára, amely 19 éves korában kezdődött az Akadémia levelező tagja, 1890-ben Gyulai Pál felkérésére meg-

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

indította az "Irodalomtörténeti közlemények"-et. Mint anyagilag és erkölcsileg mindig független tudóst jellemzi, hogy ebben a folyóiratban éppen Gyulai Pál kritizálta erősen, holott az Akadémia vezető csoportja, élén Gyulai Pál, korlátlan hatalommal rendelkezett. Végre is két évi küzdelem után Ballaginak meg kellett válnia az "Irodalomtörténeti közlemények" szerkesztésétől. Heinrich Gustáv volt egyik nagy ellenfele ebben a küzdelemben, mely akkor két részre osztotta nemcsak a magyar tudományt, de a magyar irodalomtörténeti közlemények" egyik száma hozta Erdélyi Pál tanulmányát, amelyben Attila egy "u" vel Attilának volt írva. Heinrichék erre azt írták Ballagira, hogy nem tudja, hogy Attila nevét két t-vel kell írni. Ballagi, aki a világon a legnagyobb Attila-bibliográfiai gyűjteménnyel rendelkezik, bebizonyította, hogy a fűzet indexében Attilát két t-vel írta, sőt ki is adta az Attiláról szóló munkáinak egy igen becses bibliográfiáját. Kévszám ez után a harc után az Akadémia nagy jutalommal tüntette ki a Szarvas-Simonyi-féle nyelv-történeti szótárt. Ballagi Aladár élesen kritizálta ezt a szótárt és 1893-ban "Regi magyar nyelvünk és nyelv-történeti szótár" cím alatt nagy művet adott ki, amely magában foglalja a régi magyar nyelv feldolgozását, vagy hibás magyarra fordított anyagát. Ebben a ritkább munkájában több mint negyven ezer adat tal bizonyította be, hogy a nyelv-történeti szótár lelkiszeretlennül volt szerkesztve. A nagy

Red Cross Kidney Plaster
Kérje gyógyszerésztől

ABAUJ-TORNA.
Kutatisások Kassáról.
Kassán a csehslavok illetékes munkanélküliek szervezetének közbejárására ugynevezett tisztogató akció készült az alkalmatlan idegenek eltávolítására.

BARS
A betörők nyomában.
Rappaport Manó lévai ékszerüzletében betörők jártak. Utána Besztercebányán is kirabolnak egy ékszerüzletet.

HEVES
Két évi börtönről ítétek egy árdrágitót.
Az egri törvényszék példás büntetéssel sújtott egy cukorárdrágitót, aki a legnagyobb cukor inség idején szíjlozta elrejtett cukorkészlete révén a fogyasztók közönségét.

HA SÉRVE VAN
PRÓBALJA EZT INGYEN
Alkalmazza bármely sérve, öregre, vagy újra, vagy kicsinyre és azon uton van, mely ezeket meggyógyít.

Segítsen magán. Legyen gyorsan egészséges.
HA beteg volt és ha úgy tűnik fel, mintha sohasem kaphatná vissza erejét, akkor Önnek szükséges a Gude's Pepto-Mangan csodálatos erőt adó és felépítő készítménye.

Gude's Pepto-Mangan
Erősítő és Vér Gazdagító

NEW YORKBÓL TRIESTBE
GENUAN AT
Magyarországi Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia.
A legjobb és legbiztonságosabb ut a Pórégió felé.

DeVITA
S. De Vita Bankár
2105 FIRST AVE., NEW YORK
Állami felügyelet alatt

Segítsen magán. Legyen gyorsan egészséges.
HA beteg volt és ha úgy tűnik fel, mintha sohasem kaphatná vissza erejét, akkor Önnek szükséges a Gude's Pepto-Mangan csodálatos erőt adó és felépítő készítménye.

Gude's Pepto-Mangan
Erősítő és Vér Gazdagító

MI ÚJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

— Hol vagyok? — rebegte zokogva. — Kinek köszönhetem fiam életét azok után a rettenetes éjszakai utat?
— Olyan emberrel van, asszonyom, ki végtelemül örül, hogy elhárította önköri a bajt.
— Oh

